

Бивши високи представник у БиХ Кристијан Шварц-Шилинг сматра да би амбасадори земаља Квинте требало одмах да са окупе и донесу одговарајуће мере како би извршили притисак да парламент РС да повуче закључке у вези са учешћем представника РС у заједничким институцијама БиХ.

Шварц-Шилинг за сарајевски портал Кликс каже да би међународна заједница, предвођена земљама Квинте, требало одмах да реагује. Квинту чине САД, Велика Британија, Француска, Италија и Немачка.



„Мислим да је коначно потребна одлучна и ефикасна реакција. Увек сам упозоравао да (Милорад) Додик озбиљно мисли у вези с оним што изјављује и да се то не може тек тако узимати здраво за готово. Ови закључци НСРС-а су резултат тога што се није раније реаговало када је Додик доносио неке сличне закључке“, сматра он.

Немачки политичар тврди да се усвојеним закључцима НСРС дерогирају држава и Устав БиХ.

Упитан како би требало да изгледа реакција међународне заједнице, Шварц- Шилинг каже да су механизми познати.

„Америка је већ демонстрирала како то иде уводећи санкције када је реч о Додику који је на 'црној листи'. Нажалост, ЕУ га пушта да ради шта хоће. Али сада је заиста за очекивати да се одлучно постави према РС, према НСРС-у, да повуче ове закључке. Они се као такви не смеју толерисати. Иначе, имаће почетак хаоса с још опаснијим развојем догађаја у БиХ“, каже он.

Према његовим речима, ОХР, правно гледајући, може и сам да реагује, али узимајући у обзир околности и развој догађаја, то би морао учинити Управни одбор Већа за имплементацију мира, пренео је Танјуг.

НСРС је усвојила закључке према којима, између осталог, обавезује представнике РС у институцијама БиХ да обуставе доношење било каквих одлука у органима БиХ до усвајања Закона о престанку мандата страних судија и избору домаћих судија у Уставном суду БиХ и његовог ступања на снагу.

Такође, обавезују се све институције РС да не прихватају и не спроводе било какве будуће антидејтонске и недемократске одлуке Високог представника и Уставног суда БиХ.

(Спутник)